



KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ
Ing. Pavel Bradík
hejtman Královéhradeckého kraje

V Hradci Králové dne 7. srpna 2006
Č.j.: 17511/H/2006

Vážená paní inženýrko,

děkuji za dopis, ve kterém mi sdělujete a zároveň velmi konkrétně vysvětlujete důvody, které Vás (a nejen Vás) vedou k přejmenování ZOO ve Dvoře Králové nad Labem. Vážím si velice Vaší iniciativy, aktivního přístupu a otevřených názorů, jež provázejí Vaše snahy o předání jména Vašeho otce zoologické zahrady, kterou proslavil nejen za hranicemi České republiky.

Stále trvám na svém osobním názoru a plně se ztotožňuji s tím, že Váš otec vybudoval ve Východních Čechách unikát, který u nás nemá obdoby. Tím samozřejmě mj. přispěl k rozšíření nabídek atraktivních míst královéhradeckého regionu pro turisty a návštěvníky. Výčet jeho zásluh by byl a stále je jistě úctyhodný.

Dovolte mi, abych se však vyjádřil k hlavnímu tématu Vašeho dopisu – celkové situaci v rámci přejmenování ZOO. Voliči z našeho regionu svobodně vybrali a podpořili 45 členů zastupitelstva kraje. Ti nyní zastupují a hájí jejich zájmy. Troufám si říci, že většina odpovědně. Zastupitelé několikrát vyjádřili svůj názor při hlasování o přejmenování zoologické zahrady. I já jsem se přiklonil k většinovému názoru, a využil tak jeden z mnoha principů demokratického systému. Vím, že „demokratický problém“ většiny spočívá v tom, že právě ta má hlavní slovo v rozhodovacím procesu, čímž jsou do značné míry omezována práva jedince a menšiny (s jejich názory a představami), která fakticky nemůže na výsledcích nic změnit.

I moderní demokracie a jí proklamovaná svoboda má svá úskalí a problémy. Každý demokracii vnímáme jinak. Chápu Vaše rozladění nad současnou situací a stále se prodlužujícím termínem jejího konečného vyřešení. Budu velmi rád, když jméno Vašeho otce zůstane i nadále spojeno s jeho velkolepým dílem, ať už je vyjádřeno jakoukoli formou. Věřím, že všichni společně najdeme cestu, jak jméno Josefa Vágnera vtělit do současnosti i budoucnosti života zoologické zahrady ve Dvoře Králové nad Labem a uchovat tak památku jeho příkladné a záslužné práce následujícím generacím.

S úctou

Vážená paní
Ing. Lenka Fraisová/Vágnerová
Štefánikova 1029
544 01 Dvůr Králové nad Labem